



ANKASAM

БЮЛЛЕТЕНЬ

29 Мая 2022
ВЫПУСК: 2022/21



Туркменистан Как Залог Мира: “Диалог – Залог Мира”

06

Будет ли путинско-украинская война иметь эффект домино? Кто следующий?

09

Обсуждение задач НАТО и безопасности Тихого океана

СОДЕРЖАНИЕ

ВЗГЛЯД АНКАСАМ

- 03** Туркменистан Как Залог Мира:
“Диалог – Залог Мира”
Prof. Dr. Mehmet Seyfettin EROL

АНКАСАМ АНАЛИЗ

- 06** Будет ли путинско-украинская война
иметь эффект домино? Кто следующий?
Samet İŞBİLEN
- 09** Обсуждение задач НАТО и безопасности
Тихого океана
Cenk TAMER
- 12** Будущее ТАПИ и Подход Талибов к
Проекту
Ahmad Khan DAWLATYAR
- 15** Усилия Китая по Расширению БРИКС
Cenk TAMER

НОВОСТИ-АНАЛИЗ

- 17** Куда катится российско-украинская война?
Sibel MAZREK

АНКАСАМ В СМИ

- 21** СМИ

ЖУРНАЛЫ

- 24** МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖУРНАЛ КРИЗИСНЫХ И
ПОЛИТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

ЖУРНАЛ РЕГИОНАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Район Чанкая, улица Джемаль Надир, № 20 06880, Чанкая –
Анкара/Турция
Тел.: +90 312 474 00 46 | Факс: +90 312 474 00 45 Электронная
почта: info@ankasam.org

Все права на публикацию принадлежат Анкарскому центру исследований кризисных ситуаций и политики (ANKASAM). В соответствии с Законом № 5846 «Об интеллектуальной собственности», без разрешения ANKASAM, за исключением приемлемых цитирований со ссылкой на источник, запрещены печать, вещание, копирование и распространение издания целиком или его части в электронном или механическом виде (фотокопии, запись, хранение информации и т. д.). Все мнения и оценки, выраженные в этом исследовании, принадлежат автору и не отражают официального взгляда ANKASAM.

Дизайн-композиция: Esra KARADAĞ

ВЗГЛЯД АНКАСАМ

Туркменистан Как Залог Мира: “Диалог – Залог Мира”

Досрочные выборы проведенные в Туркменистане 12 марта 2022 года в соответствии с целью Омоложения Политики уже вошли в историю как великий показатель демократической мудрости и опыта тогдашнего Президента Туркменистана Господина Гурбангулы Бердымухамедова. В этом контексте на досрочных выборах победила Демократическая партия Туркменистана и Туркменский народ избрал Президентом Туркменистана Господина Сердара Бердымухамедова, которого

Туркменский народ признал своим новым лидером.

Эта новая эпоха в Туркменской политике принесла с собой вопрос о том произойдут ли какие-то изменения во внешней политике страны. Однако из проводимой политики и сообщений становится понятно, что Ашхабад придерживается миролюбивого подхода по всем вопросам и не отказывается от накопленного опыта и мудрости прошлого в своем внешнеполитическом подходе. Иными



Prof. Dr. Mehmet Seyfettin EROL
Директор
учредитель
АНКАСАМ



словами, во внешней политике Туркменистана наблюдается преемственность. Поэтому трансформацию в Туркменистане можно интерпретировать как омоложение политики и придание стране нового динамизма. Можно констатировать что Туркменистан продолжит свою миролюбивую и многовекторную внешнеполитическую линию которая всегда ставит во главу угла благополучие Туркменского народа основанную на сотрудничестве с другими государствами в соответствии с принятым в 1995 году Статусом Постоянного Нейтралитета.

Как известно, Туркменистан, приняв Статус Постоянного Нейтралитета фактически предвидел острую борьбу за власть в евразийской геополитике в первые годы своей независимости и принял в качестве основы своей политике конструктивное внешнеполитическое понимание на базе сотрудничества и это является наиболее важным противоядием от сценариев хаоса. Этот миролюбивый подход наряду с активной политикой нейтралитета проводимой под дальновидным руководством Его Превосходительства Уважаемого Господина Гурбангулы Бердымухамедова с 2006 года приносит Туркменистану признание в качестве уважаемого государства. Так как Туркменистан способствует безопасности и миру на международной арене.

Туркменистан не рассматривал международную политику как область конкуренции и проявлял инициативу перед лицом кризисов. Уважаемый Господин Гурбангулы Бердымухамедов подчеркивал необходимость сотрудничества и прилагал огромные усилия для построения более пригодного для жизни мира. Потому что Туркменский Лидер продемонстрировал не только практическое сотрудничество ведущее к миру но в то же время его концепция Диалог – Залог Мира для исследований мира в области международных отношений. Это также принесло новый теоретический подход, сформированный этим лозунгом и отдающий приоритет региональному и глобальному сотрудничеству.

Эта теоретическая перспектива основанная на уважении суверенитета, территориальной целостности и независимости государств, основана на вере в то, что более справедливый и безопасный мир может быть создан в рамках добрососедских отношений, сформированных многовекторным внешнеполитическим подходом. Его Превосходительство Господин Бердымухамедов разработал дорожную карту для достижения этого убеждения и этот этот звучит так: Диалог – Гарантия Мира, что является призывом ко всем государствам.

Мыслители-реалисты такие как Никколо Макиавелли, Эдвард Халлетт Карр и Томас Гоббс которые считают людей злыми по своей природе и поэтому рассматривают войны как неизбежные между государствами. Вопреки их точке зрения Господин Бердымухамедов выделяется как лидер с идеалистическим подходом, который ставит человечество в центр, выступая за то, чтобы все страны могли развивать сотрудничество в соответствии с взаимовыгодным пониманием и в этом контексте может быть установлен региональный и глобальный мир. Другими словами можно выделить то что Господин Бердымухамедов считает что: Человек — это Друг Человека. Вопреки Гоббсу, который сказал что: Человек — является врагом для другого человека. Эта идеалистическая позиция Господина Бердымухамедова также способствует поиску мира с новой теоретической точки зрения.

Рассматриваемый ракурс включает в себя также мысли Великого Туркменского Поэта Махтумкули о необходимости единства туркмен во имя всеобщего мира. Иными словами, Господин Бердымухамедов прилагает огромные усилия для глобального мира в соответствии с всеобъемлющим, толерантным и великим цивилизационным пониманием и видением Туркмен, усвоивших дух Махтумкули который олицетворяет мир.

Одним из наиболее конкретных примеров деятельности Его Превосходительства Господина Бердымухамедова по построению мира во всем мире является признание 2021 года Международным Годом Мира и Доверия благодаря вкладу Туркменистана. Своими инициативами в этом направлении Ашхабад сосредоточился на повышении осведомленности для установления мира и безопасности. Более того, Туркменистан предпринял не только символические шаги чтобы привить это осознание. Ашхабад подает пример всему миру своей конструктивной политикой в условиях активных кризисов. В этом смысле шаги предпринятые Туркменистаном в его политике в отношении Афганистана и в деятельности публичной дипломатии ставят во главу угла людей и ясно показывают что Господин Бердымухамедов является одним из архитекторов регионального мира.

На данный момент можно сказать, что несмотря на наличие универсальных принципов, Туркменистан находится в положении крепости, защищающей забытые человечеством ценности и он может быть интерпретирован как центр посреднической дипломатии с ее подходом к диалогу.

Важность Туркменистана особенно в современных мировых условиях в которых мы находимся понимается гораздо лучше. Потому что Туркменистан проводит взвешенную политику, которая послужит примером для всего мира, благодаря подходу Господина Бердымухамедова, который инвестирует в людей и стремится жить чтобы они жили в мире. Понятно что этот подход также будет продолжен Господином Сердаром Бердымухамедовым избранным Туркменским Народом новым лидером.



Фактически Господину Гурбангулы Бердымухамедову с его подходом в котором он рассматривает диалог как гарантия для мира, ему удалось создать дорожную карту как для правителей после него, так и для других государств. Собственно говоря, как и конференция Политика Мира и Доверия проведенная по случаю Международного дня нейтралитета 11 декабря 2021 года. Выступая на конференции Основы международного мира, стабильности и развития, Президент Туркменистана подчеркнул что приоритет в решении проблем должен быть отдан дипломатии. В этом контексте слова Господина Бердымухамедова Диалог – Залог мира. Выражение буквально раскрывает решительность, преемственность и последовательность во внешней политике Туркменистана. Однако этим дело не ограничивается. Потому что Господин Бердымухамедов напоминает всему миру универсальный лозунг. Поэтому позиция Господина Бердымухамедова, рассматривающего диалог как залог мира является конструктивным призывом ко всему человечеству.

В результате международных инициатив Господина Бердымухамедова, которого Туркменский Народ признает как Лидера Нации и его внешней политики сделали его Архитектором Глобального Мира. Потому что Господин Бердымухамедов воплотил на практике свой лозунг о том что Диалог Является Гарантией Мира. Со своей теоретической позицией он также вселил надежду на возможность достижения мира на универсальном уровне. Поэтому Туркменистан добавляет к опыту и мудрости прошлого новый динамизм. В этом контексте очевидно, что Ашхабад получивший название самого Белого Города Мира превратился в глобальный посреднический центр.



АНКАСАМ АНАЛИЗ

Будет ли путинско-украинская война иметь эффект домино? Кто следующий?

Молдова, бывшая украинская территория, после Второй мировой войны была переименована в Молдавскую Автономную Советскую Социалистическую Республику. После распада Союза Советских Социалистических Республик (СССР) она объявила о своей независимости, получила название Молдова и была признана Организацией Объединенных Наций (ООН).

Как известно, после окончания холодной войны около 25 миллионов российских граждан остались за пределами России. [1] После распада СССР Молдова стала страной, в которой проживали румыны, оставшиеся в регионе из-за румынской оккупации, украинцы, проживающие в этом регионе из-за бывших украинских земель страны, и русские в этом регионе из-за того, что они были частью



Samet İŞBİLEN

СССР. Это сделало Молдову самой сложной в этническом отношении страной, получившей независимость в постсоветский период.

С момента обретения независимости Молдова столкнулась с некоторыми проблемами, такими как отсутствие традиции самоуправления и суверенитета, отсутствие политического лидера, не затронутого Россией, трудности, с которыми она столкнулась при переходе к рыночной экономике, а также концентрация промышленности в этом регионе с сепаратистскими региональными дебатами.

После того, как Молдова провозгласила свою независимость, стало видно, что Россия влияет на внутреннюю и внешнюю политику страны политическими, экономическими, военными и культурными средствами. Таким образом, Молдова является наименее развитой страной среди стран Восточной Европы. В то время как Россия и Беларусь не смогли добиться существенного прогресса в посткоммунистических демократических преобразованиях в регионе; Украина и Молдова, напротив, всегда стремились к этому процессу. Рассматриваемая трансформация привела к тому, что страны остались между Россией и Западом и помешали России добиться серьезного развития из-за ее политического, военного, культурного, исторического и экономического влияния на Украину и Молдову.

Напомним, Соглашение об ассоциации, которое укрепит политические и экономические связи Украины с Европейским союзом (ЕС), было отклонено бывшим украинским лидером Виктором Януковичем, который не смог противостоять давлению Москвы, несмотря на проевропейски настроенные политики. в Раде, что привело к началу Майдана на улицах Киева. Решения, принятые Януковичем, который хотел подавить протесты, привели к ранению сотен граждан Украины, гибели десятков людей и захвату общественных зданий.

В то время как пророссийские протестующие на Украине стали более напористыми в Крыму; неизвестные боевики; Она осадила аэропорты Симферополя и Севастополя, заняла здание крымского парламента, а пророссийски настроенные депутаты отправили в отставку действующую власть и назначили президентом Крыма лидера партии «Русское единство» Сергея Аксенова. На референдуме 2014 года крымский парламент принял решение покинуть Украину и присоединиться к России. Другими словами, Россия аннексировала Крым в нарушение международного права, применив элементы военного давления. В тот же день, когда пророссийски настроенные в Донецкой и Луганской областях ворвались в общественные здания и вызвали внутренние беспорядки, в этих регионах прошел референдум и сепаратистские структуры объявили о своей независимости.

Владимир Зеленский, ставший президентом Украины в 2019 году, принял законы, которые уменьшили влияние олигархов и сосредоточили внимание на прозападной политике. Президент России Владимир Путин подписал указ о признании независимости Донецка и Луганска 21 февраля 2022 года, а 24 февраля 2022 года начал войну на Украине, которую он назвал «Спецоперацией».

Во время украинской войны карта за спиной президента Беларуси Александра Лукашенко во время его обращения к Совету Безопасности показывала запланированные передвижения войск, в которых Молдавия была явно указана как единственная неукраинская цель. Предполагается, что целью на территории Молдавии станет Приднестровье. население Приднестровья; Он состоит примерно из 31,9% молдаван, 30,4% русских, 28,8% украинцев и 8,9% других этнических групп.[2]

В сепаратистской республике находится в среднем 2000 российских солдат. Кроме того, в регионе находится около 10 тысяч пророссийских военизированных формирований. В Молдове около 6000 военнослужащих, включая гражданский персонал. Если Россия начнет атаку на Одесский порт, наземная операция будет проведена российскими военными средствами в Приднестровье. Эта операция может привести к конфликту и гражданской войне между молдавскими и украинскими гражданами, проживающими в сепаратистском регионе, и людьми, спасающимися от войны как беженцы и пророссийски настроенные. Учитывая военное присутствие Молдовы, можно сказать, что она не в силах предотвратить этот бардак. В этом смысле судьба Молдовы зависит от возможных военных действий в сепаратистском Приднестровье и нападения России на город Одесса на юге Украины.

В Конституции Молдовы есть пункт о нейтралитете. Поэтому нельзя ожидать, что страна станет членом НАТО. Во время войны на Украине НАТО отказалось посылать войска для защиты Украины. По этой причине не предполагается, что он отправит солдат для спасения Молдовы в случае возможного вторжения. Однако нынешняя война подтолкнула Молдову к членству в ЕС. Однако «укрепление демократии» включено в раздел «Демократия и демократизация» критериев ЕС. Почти 20 000 тонн списанных российских боеприпасов советских времен в приднестровском селе Кобасна и охраняющая его российская воинская часть являются серьезным препятствием для продолжающихся мирных переговоров. Членство в ЕС также не является реальной целью, так как это делает консолидацию невозможной.

В статье, написанной Путиным в 2021 году, говорилось, что «Россия имеет долгую историю предъявления этнических претензий



на территорию Украины».[3] Иными словами, можно сказать, что положить конец украинско-российскому способу войны – установить новый режим рассмотрения граждан Украины, как это было в единственном Крыму. Если новый режим, который будет установлен здесь, пророссийской ионмареточной администрацией, он может распространяться на Молдову, создав эффект домино.

В конце концов, Молдова является бывшей страной СССР. Здесь проживает русское этническое население и до сих пор сохранилось оружие со времен холодной войны. Тем более, что в стране есть российские солдаты. Несмотря на это, кишиневская администрация проводит политику вестернизации, а не пророссийскую политику. Собственно, это и стало основным фактором, приведшим к началу украинско-российской войны. Потому что в основе околориферийной политики России лежит недопущение поворота государств региона на Запад. Создавая эту экспансионистскую мысль, антизападничество; Московская администрация наглядно продемонстрировала в Грузии и Украине, что она без колебаний прибегнет к варианту войны в ситуации, угрожающей ее безопасности. Поэтому, если не изменится политика Кшинева; Приднестровский вопрос также может привести к вторжению в Молдову. Так что на самом деле украинцы, не только для Украины; Они также борются за будущее Молдовы.

[1] Heliak Timothy, "Migration of the Russian Diaspora After the Breakup of the Soviet Union", *International Affairs*, 57(2), 2004, s. 99-117.

[2] "People of Moldova Ethnic Groups", *Britannica*, <https://www.britannica.com/place/Moldova/People>, (Дата обращения: 22.04.2022).

[3] Vladimir Putin, "On the Historical Unity of Russians and Ukrainians", *Official Internet Resources of the President of Russia*, <http://en.kremlin.ru/events/president/news/66181>, (Дата обращения: 22.04.2022).



АНКАСАМ АНАЛИЗ

Обсуждение задач НАТО и безопасности Тихого океана

Министр иностранных дел Великобритании Лиз Трасс заявила 27 апреля 2022 года, что Организация Североатлантического договора (НАТО) должна защищать Тайвань. Британский министр отметил необходимость "глобального НАТО" в этом смысле, подчеркнул важность того, чтобы мандат НАТО не ограничивался Евро-Атлантикой, а также включал безопасность Индо-Тихого океана.[1] Продолжая свои слова, Трасс сказала: "Чтобы обеспечить защиту Тихого океана, мы должны работать с нашими

союзниками, такими как Япония и Австралия, чтобы предотвратить угрозы в Индо-Тихоокеанском регионе и обеспечить, чтобы такие демократии, как Тайвань, могли защитить себя." [2]

Эти заявления вызвали споры по поводу мандата НАТО. По сути, НАТО — 5. Как и каким образом будет проводиться коллективная защита в статье 6. В статье четко указаны полномочия, к которым это может быть применено. Прежде чем мы перейдем



Cenk TAMER
Специалист
по Азиатско-
Тихоокеанским
Исследованиям в
АНКАСАМ

к этому, необходимо изложить факторы и события, которые привели к тому, что британский министр говорил о "Глобальном НАТО".

В течение последнего года, когда Тайвань начал открывать представительства в Европе, а Великобритания вместе с Австралией и Соединенными Штатами (США) подписала альянс по обороне АУКУСА, отношения между Лондоном и Пекином обострились. После того, как Литва разрешила представительство на Тайване, Китай ввел в эту страну экономическое эмбарго. Он даже объявил, что не будет принимать продукцию литовского происхождения из европейских стран. Кроме того, Трасс призвал весь мир проявлять бдительность в отношении этого "экономического издевательства" над Пекином.[3] Кроме того, британский министр раскритиковал Китай за тесные отношения с Россией.

В связи с этим политика Великобритании и США в Китае стала напоминать период холодной войны. Эти две англосаксонские страны рассматривают Россию и Китай как противоположный полюс Запада. Приоритет Великобритании — Россия, а у США — Китай. Но предполагается, что оба они вместе или разделяют власть по украинским и тайваньским вопросам. Таким образом, в то время как Англия больше заинтересована в нападении России на Украину, США берут на себя главную ответственность за противодействие "агрессии" Китая на Тайване.

Странам НАТО легче участвовать в украинском вопросе, чем Тайваню. Чтобы понять это, НАТО — 6. Нужно обратиться к статье. Согласно этой статье, для того, чтобы вооруженное нападение считалось совершенным для всех государств-членов, требуются следующие условия:[4]

"Вооруженное нападение сторон на территорию Европы или Северной Америки, на территорию Алжира во Франции, на территорию Турции или на Североатлантические острова, находящиеся под властью любой из сторон и расположенные к северу от тропиков Крабов. Или ты вторник вооружил силы, корабли или самолеты любой из сторон на европейской территории или в Средиземном море или в Североатлантическом регионе к северу от тропиков Крабов."

НАТО выше 6. Исходя из статьи, нападения на войска стран-членов НАТО, действующих в регионе для защиты или защиты Украины, будут считаться совершенными для всех государств-членов. Здесь не будет проблем с обязанностями и полномочиями НАТО. Но сказать то же самое о Тайване невозможно. Согласно этому сценарию, США и Китай столкнутся в возможной войне над Тайванем. Поскольку США являются страной НАТО, это 5-е место, предусматривающее коллективную защиту организации. Он захочет, чтобы его дело вступило в силу. Но сделать это

на законных основаниях может быть нелегко. Перед США стоит пример вмешательства в Афганистан. Аналогичные попытки вмешательства будут предприняты и для Тайваня. Следует отметить, что первая миссия НАТО — превышение полномочий произошла в Афганистане.

Здесь США начали интервенцию в Афганистан под названием "превентивная атака", чтобы уничтожить источник этой угрозы после теракта на своей территории. В качестве оправдания для этого США предположили, что перед ним существует террористическая угроза. Значит, НАТО — 5. и 6. Несмотря на свои положения, США провели операцию в Афганистане по «Доктрине превентивного вмешательства». Но сейчас на Тайване 5-е место в НАТО. и 6. Трудно навязать свои дела исполнению. Потому что, во-первых, у США ограниченное военное консультирование на Тайване. Маловероятно, что Китай сбил здесь американские войска и (если таковые имеются) военную технику.

Во-вторых, Тайвань не находится в Северной Атлантике, хотя расположен на Тропике крабов. И так, 5 и 6 НАТО. принять его положения невозможно будет. Тогда в отношении Тайваня США и Великобритания должны найти аналогичное решение в Афганистане.

Следует отметить, что вмешательство Боснии и Герцеговины в НАТО также является юридически спорным. В качестве обоснования были названы массовые убийства в Сребренице и Маркале войска Республики Сербской, вторгшихся на территорию Боснии и Герцеговины. В данный момент, как указано в Уставе Организации Объединенных Наций (ООН) в качестве юридического обоснования на Тайване, международный мир и безопасность могут оказаться под угрозой. Отсюда и родилась идея «глобального НАТО». А Китай в свою очередь говорит о "Инициативе в области глобальной безопасности". Короче говоря, Великобритания и США сосредоточены на том, как НАТО может использовать Тайвань. С другой стороны, Китай предлагает альтернативные платформы безопасности, чтобы предотвратить это

Министр иностранных дел Великобритании Лиз Трасс в своем выступлении сказала: «НАТО должна иметь глобальную перспективу, готовую к борьбе с глобальными угрозами.» [5] Продолжая свои слова, он говорил о необходимости сохранения Тихого океана. То есть, по мнению Великобритании, мандат НАТО может быть продлен до Тихого океана. Это НАТО 5. Даже если это невозможно сделать в рамках статьи, он выступает за ориентацию на Тихий океан, по крайней мере, с точки зрения борьбы с угрозами. Поэтому новой концепцией НАТО может стать "Глобальная безопасность". Потому что система ООН неадекватна в разрешении кризисных конфликтов. Например, из Устава ООН 52 и 53. Их положение предусматривает, что региональные соглашения или организации могут быть использованы для осуществления

принудительных мер в случае возникновения угрозы международному миру и безопасности. Однако на Тайване не будет возможности использовать вариант гуманитарной интервенции ООН, поскольку Китай и Россия будут использовать вето в Совете Безопасности ООН.

Теперь НАТО может принять меры, создав силу реагирования, утверждая, что "глобальная безопасность находится под угрозой" в условиях кризиса в любой точке мира. Китай говорит, что НАТО должна вернуться в свою зону, потому что видит эту опасность.[6]. С другой стороны, Великобритания настаивает на том, что НАТО теперь может быть использована для обеспечения безопасности Индо-Тихого океана. В качестве причины этого можно назвать провал планов США по преобразованию КВАДРАТА в НАТО. Лондон начал проявлять большую инициативу в Индо-Тихоокеанском регионе в связи с этим провалом Вашингтона. Речь идет о том, что Англия сформировала оборонный альянс «АУКУС». Но и США, и Великобритания испытывают трудности с преобразованием КВАДРАТА в структуру, подобную НАТО. Чтобы избавиться от этого дефицита, Великобритания говорит о идее "Глобального НАТО". Потому что, похоже, невозможно убедить Индию присоединиться к такой структуре. Кроме того, ни одна страна в регионе (кроме, возможно, Японии) не хочет участвовать в такой организации за счет того, что столкнется с Китаем.

Понятно, что если в Индии и Азиатско-Тихоокеанском регионе не будет создана новая организация коллективной безопасности, то полномочия НАТО будут и дальше обсуждаться. В связи с этим НАТО может разработать "Концепцию глобальной безопасности" для участия в кризисах в Тихом океане. На это указывают и существующие замечания. Но даже если такое возможно, может не появиться другой член НАТО, который поддерживает создание целевой группы НАТО на Тайване, чем Великобритания и США. Таким образом, между англосаксонскими странами (США, Великобритания, Канада, Австралия и Новая Зеландия) может быть создана новая организация коллективной обороны, базирующаяся в Тихом Океане Декан. Но привлечь в это другие страны Юго-Восточной Азии будет непросто. Потому что эти страны приносят большую пользу китайскому проекту «Поколение-дорога».

В отличие от США в вопросе обеспечения безопасности Тихого океана, в последнее время кажется, что Великобритания и Япония несут отдельную ответственность. Потому что очевидно, что США сейчас терпят неудачу в Индо-Тихом океане. По предложению "Глобального НАТО" Великобритания пытается проникнуть не только в регион, но и во весь мир. Вот почему идея «глобального НАТО» может стать частью мечты Великобритании о глобальной империи.

[1] "UK's Liz Truss: NATO Should Protect Taiwan Too", Politico, <https://www.politico.eu/article/liz-truss-nato-taiwan-protect/>, (Дата обращения: 05.05.2022).

[2] "The Return of Geopolitics: Foreign Secretary's Mansion House Speech at the Lord Mayor's 2022 Easter Banquet", UK Foreign Office, <https://www.gov.uk/government/speeches/foreign-secretarys-mansion-house-speech-at-the-lord-mayors-easter-banquet-the-return-of-geopolitics>, (Дата обращения: 05.05.2022).

[3] "UK Foreign Secretary Calls on Allies to Curb Rise of Russia and China", Financial Times, <https://www.ft.com/content/30a43d6a-4467-4bfe-9949-78d0dad4d-b4e>, (Дата обращения: 05.05.2022).

[4] "Collective Defence-Article 5", NATO, https://www.nato.int/cps/en/natohq/topics_110496.htm, (Дата обращения: 05.05.2022).

[5] "The Return of Geopolitics: Foreign Secretary's Mansion House Speech at the Lord Mayor's 2022 Easter Banquet", UK Foreign Office, <https://www.gov.uk/government/speeches/foreign-secretarys-mansion-house-speech-at-the-lord-mayors-easter-banquet-the-return-of-geopolitics>, (Дата обращения: 05.05.2022).

[6] "China Says Nato Has 'Messed up Europe' and Warns over Role in Asia-Pacific", The Guardian, <https://www.theguardian.com/world/2022/apr/29/china-says-nato-is-messing-up-europe-and-warns-over-role-in-asia-pacific>, (Дата обращения: 05.05.2022).



АНКАСАМ АНАЛИЗ

Будущее ТАПИ и Подход Талибов к Проекту

После 20 лет войны Талибан снова доминирует в Афганистане. Эта ситуация сделала будущее региональных и глобальных проектов по Афганистану спорным. Потому что в реализации проектов важен подход талибов. Одним из проектов, выдвинутых через Афганистан, является Трубопровод Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия (ТАПИ). Рассматриваемый проект предусматривает поставку туркменского природного газа в Пакистан и Индию через территорию Афганистана.[1]

Вышеупомянутую линию планируют начать с газового месторождения Галкыныш в Туркменистане,

через города Герат-Фарра-Кандагар в Афганистане и города Фазилка в Индии также через города Кветта-Мутлан в Пакистане. Проект был разработан в 1997 году, в 2010 году было заключено соглашение между четырьмя государствами и реализовано в 2015 году. Известно что для реализации проекта необходимо было в среднем 8-10 миллиардов долларов.[2]

Афганистан является одним из ключевых партнеров ТАПИ. Потому что значительная часть газопровода проходит через эту страну. Часть проекта в Туркменистане завершена и в 2018 году начались технико-экономические исследования



Ahmad Khan DAW-LATYAR
Специалист по
Вопросам Афганистана
и Пакистана в
АНКАСАМ

в Афганистане. Однако война и нестабильность в Афганистане затруднили реализацию проекта. Согласно соглашению Афганистан будет закупать дешевый природный газ по праву транзита по ТАПИ. В связи с этим Афганистану было предоставлено право на ежегодный транзит на сумму 500 миллионов долларов и предусматривалось закупить 3 миллиарда кубометров природного газа в течение 30 лет. Согласно соглашению, Афганистан закупит 500 миллионов кубометров природного газа в первом десятилетии, 1 миллиард кубометров во втором десятилетии и 1,5 миллиарда кубометров в третьем десятилетии.[3] Кроме того, проект создаст возможности трудоустройства для тысяч афганских граждан и страна сможет укрепить свою промышленность за счет дешевого природного газа.

Официальные представители талибов заявляя что они проводят внешнеэкономическую политику на всех платформах определяют Афганистан не как конкурента. Они объявляют что Талибан хочет превратить все в сотрудничество и что он будет придавать большое значение экономическим проектам с участием государств региона. В этом контексте наиболее важным проектом талибов является ТАПИ.

Реализация рассматриваемого проекта приведет к росту популярности талибов как среди афганского народа, так и в международном сообществе. Напомню, что исторически подготовительная работа по ТАПИ началась в первый период правления талибов. Сегодня талибы стремятся реализовать этот незавершенный проект и улучшить свои отношения с государствами региона. Лидеры талибов ведут переговоры с официальными лицами Туркменистана и Пакистана по ТАПИ и заявляют что окажут всестороннюю поддержку реализации проекта. В декабре 2021 года МВД Талибана поделилось планом обеспечения безопасности проекта с посольством Туркменистана в Кабуле.[4]

Государством придающим наибольшее значение реализации ТАПИ является Туркменистан. Туркменистан занимающий четвертое место в мире по запасам природного газа рассматривает ТАПИ как государственный проект и прилагает максимум усилий для его реализации. Потому что Туркменистан может получать значительные доходы, экспортируя 33 миллиарда кубометров природного газа в год по ТАПИ. Поэтому Туркменистан видит в Талибанах сторону который может сотрудничать пусть и де-факто. Хотя Туркменистан официально не признает правительство талибов он устанавливает отношения на уровне посольств.

Официальные лица Туркменистана часто посещают Кабул и Исламабад и ведут переговоры о реализации ТАПИ. В данном контексте заместитель министра иностранных дел Туркменистана Вепа Хаджиев в ходе своего визита в Афганистан в феврале 2022 года заявил что афганский участок ТАПИ будет реализован с сентября 2022 года. Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов в своем послании по случаю 30-летия установления дипломатических отношений с Пакистаном призвал к развитию двусторонних отношений и скорейшей реализации ТАПИ.[5] Пакистан и Индия — два государства которые стремятся открыть для себя для рынок Центральной Азии через Афганистан. Таким образом, видно, что обе страны придают большое значение ТАПИ.

Факторы побудившие Туркменистан сосредоточить внимание на ТАПИ. Это теплое отношение талибов к проектам регионального сотрудничества и увеличение потребности Индии в туркменском природном газе на этапе экономической деятельности. Потому что группировки моджахедов, захватившие власть в 1992 году не могли поделить власть между собой а Талибан поддерживали Пакистан и Туркменистан как игрока обеспечивающий безопасность. Ашхабад выступил с некоторыми инициативами считая что пора реализовать проект но видно что в его реализации еще есть серьезные проблемы.

В начале проблем стоит рост нестабильности в Афганистане, особенно деятельность так называемого Хорасанского эмирата террористической организации Даул аль-Ирак и аш-Шам (ДАИШ). Хотя талибы утверждают, что обеспечивают безопасность на всей территории Афганистана, террористы атакуют шиитские мечети, солдат талибов и соседние государства с афганской территории. Например есть сообщения о том, что эта организация организовала нападение на Таджикистан. Помимо угрозы со стороны ДАИШ, примирения между талибами и оппозицией пока не достигнуто. В этом контексте оппозиционные группы, особенно Движение Панджшер делают упор на военный вариант. Утверждается также что имели место ожесточенные столкновения между талибами и элементами, связанными с движением Панджшер.

Второй проблемой стоящей перед проектом является непризнание правительства Талибана и финансовые трудности с которыми оно сталкивается. На самом деле правительство талибов еще не признано ни одним государством или международной организацией. Эта ситуация мешает государствам мира заключать официальные соглашения с талибами. Более того, утверждается что для реализации проекта необходимо 10 миллиардов долларов, а банки которые ранее заявляли, что будут финансировать проект отозвали свою поддержку. Например, Азиатский банк развития один из важных

источников финансирования проекта объявил о прекращении финансовой поддержки ТАПИ. В качестве причины такого решения Банк назвал непризнание правительства талибов.[6]

Еще одна проблема стоящая перед проектом это соперничество между Индией и Пакистаном из-за Афганистана. Оба этих государства время от времени пытаются ослабить позиции другого через руководителей с которыми имеют тесные отношения в Афганистане.

Наконец надо отметить что сближение России и Ирана может вызвать проблемы в проекте. Потому что и Москва и Тегеран не хотят чтобы ресурсы Центральной Азии доходили до Южной Азии. Потому что оба государства экспортируют энергию в страны Южной Азии. Иран хочет продавать природный газ Пакистану и Индии в рамках проекта своего трубопровода. Россия с другой стороны рассматривает Индию и Пакистан как важный рынок для борьбы против санкций Запада. Россия и Иран являются государствами оказывающими существенное влияние на развитие событий в регионе особенно в Афганистане. С другой стороны Соединенные Штаты Америки (США) могут поддержать ТАПИ чтобы снизить зависимость государств Южной Азии от российского и иранского природного газа. На самом деле известно, что американская энергетическая компания Unocal инвестировала в ТАПИ в 1990-е годы и поддерживала талибов для обеспечения безопасности в Афганистане.

В результате ТАПИ может превратить Афганистан из зоны конкуренции в место сотрудничества. Он может способствовать установлению мира и безопасности в стране и создавать взаимозависимость между государствами региона. Но для этого прежде всего интересы региональных игроков должны сойтись в разумной точке, и стороны должны начать видеть друг в друге равноправных участников а не изолировать друг друга.

[1] "دوشی می زاعی ن می ز کل مت اب ی بات ه ژورب: ناب لاط", Iribnews, <https://124.im/dm>, (Дата Обращения: 10.05.2022).

[2] "دنک می زاعی رب م بس هم رد ار ی بات ه ژورب ی مل ع راک ناتس نم کرت: ناب لاط ه ج راج ت رازو", DW, <https://124.im/Rw19KWN>, (Дата Обращения: 10.05.2022).

[3] "دوشی می هت فرگ رس زا ناتس ناغ فا رد ی بات ه ژورب ی مل ع راک ای آ", DW, <https://124.im/aRv>, (Дата Обращения: 10.05.2022).

[4] "دن درک ه ی ارا ناتس نم کرت ه ب ار ی بات ی ه ژورب ی تی ی من ا حرط ناب لاط", Etilaatroz, <https://www.etalatroz.com/137101/the-taliban-presented-a-security-plan-for-the-tapi-project-to-turkmenistan/>, (Дата Обращения: 10.05.2022).

[5] "ی بات ه ژورب مام تا رب ناتس نم کرت روه ج س ی ئر دی ک ات", Farsnews, <https://124.im/kG6U5F>, (Дата Обращения: 10.05.2022).

[6] "دش فقوت م ناب لاط تموکح «ن تخ انش تی م سر ه ب» نام ات «ی بات» ه لول طخ ه ژورب", AL-Arabiya, <https://124.im/jvJRMd>, (Дата Обращения: 10.05.2022).



АНКАСАМ АНАЛИЗ

Усилия Китая по Расширению БРИКС

Официальные представители Бразилии, России, Индии, Китая и ЮАР встретились в качестве министров иностранных дел БРИКС в режиме видеоконференции которая состоялась 19 мая 2022 года. Во время вступительной речи председатель КНР Си Цзиньпин призвал страны БРИКС создать глобальное сообщество безопасности.[1] Этот призыв сделал снова актуальными концепции Глобальной Инициативы Безопасности и Глобальной Инициативы Развития которые не за долго то этого выдвигал Си Цзиньпин.[2] В связи с этим министр иностранных дел Китая Ван И в своем выступлении на встрече предложил начать процесс расширения БРИКС и изучить необходимые для этого критерии и процедуры и постепенно сформировать консенсус.[3] Общий посыл обозначенный Си и Ваном в их речи заключается в следующем. Это построение многополярного мира в рамках отказа от предубеждений холодной войны, предотвращения поляризации между блоками во имя глобального понимания безопасности и развития.

Согласно Китаю, безопасность любой страны или региона влияет на весь остальной мир. Эта идея совпадает с российским принципом неделимости безопасности которую она использует против Запада. На самом деле Китай находится под влиянием этих тезисов России. Таким образом, идеи Си о создании сообщества коллективной безопасности в мире фактически сформировались после российско-украинской войны. По утверждению Москвы, расширение Организации Североатлантического договора (НАТО) угрожало безопасности России и сделало



Cenk TAMER
Специалист
по Азиатско-
Тихоокеанским
Исследованиям в
АНКАСАМ

войну неизбежной. На данный момент Китай делает подобные заявления и утверждает, что НАТО и Соединенные Штаты Америки (США) принимают больше мер безопасности и обороны как в Азии, так и в Тихоокеанском регионе ставя под угрозу свою собственную безопасность. Поэтому если НАТО решит прийти в Азию или Тихий океан то Китай может начать атаку на Тайвань или другие острова Тихого океана. Чтобы предотвратить такое развитие событий Си предложил распространить многосторонний подход БРИКС, отказаться от гегемонистских установок и построить сообщество коллективной безопасности и развития на основе взаимовыгодного сотрудничества.

Мнение Пекина таково что западная политика поляризации представляет угрозу для мировой безопасности. Одновременно, Китай утверждает что не представляет угрозы для мира. По этому случаю Ван отметил что с момента создания своей страны Китай ни разу не начинал войну, не оккупировал территорию другой страны, не вел опосредованную войну, не присоединялся к военным блокам и не создавал никаких военных блоков[4]. Поэтому по словам Ванга, страна с лучшими в мире показателями мира и безопасности- это Китай. Действительные угрозы исходят от оборонительных союзов Запада.

Для того чтобы предотвратить эту угрозу, Китай прорабатывает тезис о том что он стремится противодействовать односторонним шагам Запада нарушающим статус-кво, путем объединения могущественных стран выступающих за многополярность в мире. В соответствии с этой целью Китай пытается создать глобальную платформу развития безопасности путем расширения БРИКС. В частности, расширение БРИКС подготовит почву для китайской инициативы глобальной безопасности. Китай призвал к определению необходимых критериев для дальнейшего расширения этой платформы объединяющей все быстроразвивающиеся экономики мира. Поэтому в ближайшие годы в эту платформу могут быть включены и другие быстрорастущие экономики мира, такие как Турция, Индонезия и Мексика. Общим для этих стран является то, что помимо их быстрого роста, они также рассчитывают на построение многополярного мира.

Китай также ценит вклад Индии в БРИКС направленного на построение глобального сообщества безопасности. Потому что Нью-Дели может идти когда необходимо против оси Вашингтона во имя своей безопасности. Например, Индия является членом QUAD. Эта ситуация рассматривается как серьезная угроза для национальной безопасности в Китае. Потому что есть вероятность, что эта структура превратится в новую НАТО на Тихом океане. Игроком, который препятствует этому является Индия. Появление AUKUS также можно оценить как результат этой политики. Потому что Нью-Дели не хочет чтобы его отношения с Москвой ухудшились. Фактически, при поддержке и наставлениях Москвы Нью-Дели становится все ближе

к Пекину. Таким образом, Индия действует как предохранительный клапан, предотвращающий создание антикитайской организации безопасности и обороны в Тихом океане. Индия не только отказывается выступать против Китая, но и выступает против обсуждения российского вопроса на заседаниях QUAD. Вот почему Россия и Китай захотят в полной мере воспользоваться нейтральной позицией Индии, чтобы создать платформу безопасности в мире.

В результате усилия Китая по расширению БРИКС обусловлены угрозами для его безопасности. НАТО и США продолжают оказывать давление на Китай и по его ближайшему окружению. Пекин же выдвинул аргументы, которые Москва использует против Запада. Если западные игроки натолкнутся на них то Китай может вскоре попытаться вторгнуться на Тайвань. Действительно ли Китай желает это сделать- вопрос. События в регионе в том числе недавний тайваньский кризис также указывают на Россию. Возможно, Путин предложил Си идею создания платформы глобальной безопасности. Потому что, когда сама Россия находится в состоянии войны, для него может быть не очень убедительным выступить с мирной инициативой. Он может сделать это только ради своих интересов, но не для Китая. Если Россия использует дешевые и скоростные производственные возможности Китая, нельзя сказать что это будет иметь положительные результаты с точки зрения глобальной политики и безопасности. Чтобы Россия воспользовалась этим Китай возможно даже рассматривал вариант использования платформы БРИКС чтобы сделать это быстро для России. Однако БРИКС не кажется совсем подходящей платформой для построения мира, ориентированного на безопасность и развитие, которого желает Китай. Потому что по мере того, как мир становится поляризованным, получается не менее сложным создать мирную архитектуру безопасности. Итог, усилия Китая по расширению БРИКС также могут стать результатом поляризации.

[1] "Xi Calls on BRICS Countries to Build Global Community of Security for All", Xinhua Net, "https://english.news.cn/20220519/82a6dd1e9a324e7f821bdc1d2940f6b1/c.html", (Дата Обращения: 20.05.2022).

[2] "China to Work with BRICS to Promote Common Development: Xi", Xinhua Net, "https://english.news.cn/20220520/68adbabe950f49f592bf48bd1b17c026/c.html", (Дата Обращения: 20.05.2022).

[3] "China Calls for Expanding BRICS bloc of Emerging Economies", Nikkei Asia, "https://asia.nikkei.com/Politics/International-relations/China-calls-for-expanding-BRICS-bloc-of-emerging-economies", (Дата Обращения: 20.05.2022).

[4] "Chinese FM Elaborates on China-Proposed Global Security Initiative, Stresses Nation Will Always be the Backbone of Guarding World Peace", Global Times, "https://www.globaltimes.cn/page/202204/1260149.shtml", (Дата Обращения: 20.05.2022).



НОВОСТИ-АНАЛИЗ

Куда катится российско-украинская война?

Пока продолжается операция России против Украины; Президент России Владимир Путин в своем выступлении на праздновании 9 мая Дня Победы сказал: «Как и во время Второй мировой войны, сегодня мы боремся за безопасность российского народа и России на Донбассе» Русская армия, видевшая Киев в качестве главной цели на первом этапе войны, на втором этапе войны повернула свое направление на юг и восток страны. Президент Украины Владимир Зеленский заявил, что российские силы были отбиты в Харькове, одном из районов, где шли ожесточенные бои. С

другой стороны, Зеленский назвал «сумасшествием» то, что Россия все еще пытается добиться победы на Донбассе. Глава украинской военной разведки генерал-майор Кирилл Буданов заявил, что война закончится к концу 2022 года.

Эксперты, которые оценивали текущую ситуацию в войне с Анкарским центром кризисных и политических исследований (АНКАСАМ), заявили, что Россия готова захватить контроль на юге страны и на Донбассе.



Sibel MAZREK
Медиа-координатор в АНКАСАМ



Dr. Doğan BAŞARAN
АНКАСАМ
Специалист по
международным
отношениям

“Россия стремится превратить Украину в государство, не имеющее выхода к морю.”

Подчеркнув, что конфликты в ходе продолжающейся войны в Украине усиливаются на востоке и юге страны, специалист по международным отношениям АНКАСАМ д.Догакан Башаран предположил, что Россия может провести референдум в подконтрольных ей регионах, особенно в Херсоне.

Башаран сказал: «Решения о независимости или присоединении к России могут быть приняты посредством референдумов, которые будут проведены в регионах, контролируемых Россией. При этом понимается, что целью Москвы является создание буферной зоны между Украиной в частности и Западом в целом через фактически контролируемые ею города. Можно прогнозировать, что конечной целью усилий по созданию буферной зоны для России станет Одесса. Поэтому Россия хочет превратить Украину в государство, не имеющее выхода к морю. Другими словами, Кремль пытается предотвратить выход Украины к Черному морю. Это будет означать, что Россия укрепит свое влияние в Черном море»



Filip BRYJKA
аналитик по
международной
безопасности
Польского
института
международных
отношений (PIS-
M=ПИМО)

“Россия может вскоре взять под контроль юг Украины.”

Отметив, что Россия использовала недостаточные военные средства при оккупации Украины, аналитик по международной безопасности Польского института международных отношений (PISM) Филип Брыжка сказал: «Россия продемонстрировала серьезные провалы в политическом руководстве и разведке перед лицом боевых возможностей и решимости украинской армии сражаться. Россия временно сократила свои военные цели, особенно из-за дороговизны войны и неудач на севере, и обратила внимание на Донбасс и юг страны.»

Заявив, что Украина оказала сильное сопротивление и произошли ожесточенные столкновения в городах Северодонецк, Попасная и Рубежное, Брыжка заявил, что контроль над указанными районами может быть взят Россией в течение нескольких дней. Брыжка сказал: «Когда Россия получит полный контроль над Донбассом, она может либо предпринять шаги для создания полугосударства, такого как «Народная Республика Донбасс», либо незаконно включить оккупированные территории в состав России, как в Крыму в 2014 году. С другой стороны, Россия будет пытаться контролировать ситуацию на направлении Харьков-Изюм, где Украина оказывает большое сопротивление».



Filippo Costa BURANELLI
преподаватель
кафедры
международных
отношений Сент-
Эндрюсского
университета

“Хотя Запад не принимает непосредственного участия в войне, он стоит за Украиной.”

Подчеркнув, что за последние два месяца в российско-украинской войне произошли важные события, преподаватель факультета международных отношений Сент-Эндрюсского университета Филиппо Коста Буранелли заявил, что полномасштабная война в Украине была предотвращена, и это важное событие. Буранелли сказал: «Зеленский частично добился успеха в своей политике в отношении войны на международной арене. Хотя Запад не принимает непосредственного участия в войне, он поддерживает Украину и продолжает оказывать политическую, военную и финансовую поддержку».

Заявив, что продолжение войны в Украине негативно повлияло на мировую экономику, Буранелли сказал: «Несмотря на то, что международное сообщество осуждает вторжение в Украину, многие государства выступают против разрушительных последствий санкций. Это создает серьезные проблемы при разработке единого подхода к глобальному управлению и разрешению конфликтов».

Выразив, что ближайшие союзники Запада в Восточной Азии, Южная Корея и Япония поддерживают Украину и что эти страны настроены решительно, Буранелли сказал: «Мы не должны характеризовать Запад как единого и совершенного актора. Вместо этого мы должны учитывать некоторые дипломатические и риторические нюансы на Западе. Есть разные подходы и предложения, от того, как наладить отношения с воюющими сторонами, до буквально загнать Россию в угол. На данный момент, хотя военная поддержка и разведывательная поддержка необходимы против нарушения международного права и основных норм международного сообщества; Запад также продолжает свои усилия, чтобы найти способ усадить Россию за стол переговоров и разработать решения, соответствующие геополитическим требованиям».

“У России есть цель восстановления на юге Украины.”

Заявив, что Россия вступила во вторую фазу войны на Украине, штаб-полковник в отставке Д. Джунейт Кюсмез заявил, что Москва понесла слишком много потерь в Киеве, Харькове и Чернигове. Кюсмез: «Очевидно, что первая фаза войны закончилась для России неудачей из-за недостатков в структуре управления частями и отсутствия связи между ними, неправильного позиционирования вокруг жилой застройки, машин в город не продвигается самостоятельно и не соблюдает меры безопасности».

Кюсмез сделал заявление что Россия вывела свои силы на Донбасс, и сказал: «С реорганизацией сил на Донбассе север полностью простаивал. Российские войска хотели окружить Донбасс из района Изюма с западной линии. На юге он уже потерпел частичный провал. Они испытывали трудности, особенно в Мариуполе и на Херсонщине. Мы видим, что в Мариуполе им не удалось добиться полного перевеса. Следовательно, Россия, ее силы на восточной стороне; то есть он хочет собраться в районе Донбасса и добиться там конечного результата».

Оценивая текущую ситуацию на войне, Кюсмез сказал: «Российские силы добились очень незначительных успехов, особенно на севере Луганска, за тот период, в котором мы находимся. Хотя некоторые части города были захвачены, кажется, что полный контроль достигнут не был. В южной части России есть намерение перегруппироваться в Запорожье». Кроме того, Кюсмез заявил, что инициативу в войне взял на себя Зеленский и поэтому не принял требования России.



**Hüseyin
Diriöz**

Посол в отставке

“На Донбассе может быть ситуация, аналогичная крымской.”

Посол в отставке Хусейн Дириёз, заявивший, что московская администрация сделала неверный расчет, сказал: «Россия вышла из холодной войны экономически слабой. Он совершил болезненный переход от коммунистической экономики к рыночной. Он также пережил сложный период во внешней политике. Поэтому Россия хочет перегруппировать то, что она пережила после холодной войны, с войной на Украине».

Указав, что Россия пытается создать буферную зону на Украине, Дириоз сказал: «Так же, как Россия аннексировала Крым, аналогичная ситуация может возникнуть на Донбассе. Выйдет ли оно за его пределы; Другими словами, неизвестно, выйдет ли он к границе Черного моря и изолирует ли отсюда Украину. Однако если он так поступит, Россия окажется в несправедливом положении в мировом общественном мнении». он сказал.

Говоря о санкциях против России, Дириоз сказал: «Россия не пострадает от санкций через день или два. У него есть некоторые стратегические возможности, и ослабить его сразу невозможно. Но в нынешних условиях Путину не представляется возможным достичь своих целей».



Elnur ENVEROĞLU
Журналист

“Россия может продолжить наступление на Украину, вновь собрав силы.”

Журналист Эльнур Энвероглу заявил, что Россия находится в состоянии войны как с Западом, так и с Украиной, и что Москва сделала шаг назад, понесла большие потери в войне, и развернула свои позиции на юго-востоке страны. Энвероглу сказал «Россия знает, что потерпела серьезные поражения как на поле боя, так и на международной арене. Потому что российская армия, которая в начале войны атаковала Украину со всех сторон, на современном этапе довольствуется тем, что занимает только Херсонскую и Запорожскую области Украины. Но поведение России может быть тактикой. В какой-то момент Россия может перегруппироваться и продолжить наступление на Украину».

Указав, что существуют сценарии, при которых Россия получит полный контроль на юге Украины и может продвинуться к границам Молдовы через Приднестровье, Энвероглу сослался на переговорный процесс и сказал: «В процессе, где обсуждаются такие сценарии, переговоры между Россией и Украиной не кажутся реалистичными».

АНКАСАМ В СМИ

23 Мая 2022

Специалист Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) по международным отношениям Д-р. Догаджан Башаран был гостем программы Gün Ortasi, которую вел Ешим Эрлмаш на канале Ulusal Kanal.

23 Мая 2022

Оценки директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Профессор Мехмета Сейфеттина Эрла о процессе вступления Финляндии и Швеции в НАТО на канале Ulusal Kanal были опубликованы на базирующемся в Северной Македонии новостном портале Segirt.

24 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) дал оценку Греции и Сирии для A News.

24 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) рассказал газете Türkiye Gazetesi о процессе вступления Финляндии и Швеции в НАТО.

24 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) дал оценку процессу вступления Финляндии и Швеции в НАТО для базирующегося в Азербайджане новостному portalу Günün Sesi.

24 Мая 2022

Оценки посла в отставке Айдына Нурхана, старшего советника директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) о процессе вступления Финляндии и Швеции в НАТО, которые он давал для Tv Net, были опубликованы со стороны GZT.

24 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) дал оценку процессу вступления Финляндии и Швеции в НАТО для Tv Net.

24 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) дал оценку процессу вступления Финляндии и Швеции в НАТО для газеты Yeni Akit.

24 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) дал оценку процессу вступления Финляндии и Швеции в НАТО для TRT World.

АНКАСАМ В СМИ

24 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) дал оценку текущим событиям во внешней политике в программе Ankara Büroosu на телеканале TV 5.

24 Мая 2022

Научный сотрудник по исследованиям Азиатско-Тихоокеанского региона Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Мустафа Джем Коюнджу дал оценку напряженности между США и Китаем на Тайване для Haber Global.

24 Мая 2022

Советник АНКАСАМ по международным отношениям Д-р. Кадир Эртач Челик оценил последние события во внешней политике в программе Siyaset Notları на Bengütürk TV.

25 Мая 2022

Советник АНКАСАМ по международным отношениям Д-р. Кадир Эртач Челик оценил последние события во внешней политике на TRT Arabic.

25 Мая 2022

Посол в отставке Айдын Нурхан, старший советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) оценил визит Швеции и Финляндии в Турцию на TRT Arabic.

27 Мая 2022

Директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Профессор Мехмет Сейфеттин Эрол оценил процесс вступления Финляндии и Швеции в НАТО на «Голосе Америки» (турецкое издание).

27 Мая 2022

Оценки директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Профессора Мехмета Сейфеттина Эрала о процессе вступления Финляндии и Швеции в НАТО, которые он давал для турецкоязычного «Голоса Америки» были опубликованы на Mynet.

28 Мая 2022

Оценки директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Профессора Мехмета Сейфеттина Эрала о процессе вступления Финляндии и Швеции в НАТО, которые он давал для турецкоязычного «Голоса Америки» были опубликованы на новостном портале Com haber.

28 Мая 2022

Директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Профессор Мехмет Сейфеттин Эрол оценил процесс вступления Финляндии и Швеции в НАТО на «Голосе Америки» (турецкое издание).

АНКАСАМ В СМИ

28 Мая 2022

Оценки директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Профессора Мехмета Сейфеттина Эрала о процессе вступления Финляндии и Швеции в НАТО, которые он давал для турецкоязычного «Голоса Америки» были опубликованы на новостном портале Ramedya.

28 Мая 2022

Оценки директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Профессора Мехмета Сейфеттина Эрала о процессе вступления Финляндии и Швеции в НАТО, которые он давал для турецкоязычного «Голоса Америки» были опубликованы на новостном портале Na-ber.com.

28 Мая 2022

Директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Профессор Мехмет Сейфеттин Эрол дал оценку очередному заседанию Высшего Евразийского экономического совета (ЕАЭС) узбекскому информационному агентству Dunyo.



В издательском органе ANKASAM вышел в свет последний номер Международного журнала кризисных и политических исследований, который входит в список международных рецензируемых журналов. Пройдя по ссылке ниже, вы можете получить доступ к журналу в серверах базы данных Academic Keys, ASOS INDEX, CEEOL, Cite Factor, DRJI, INDEX COPERNICUS, IDEAL ONLINE, RESEARCH BIBLE, Sindex u Tübitak Dergipark.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖУРНАЛ КРИЗИСНЫХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ ТОМ VI, ВЫПУСК I

Журнал региональных исследований

Опубликован последний номер Журнала Региональных Исследований, который является международным рецензируемым журналом Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ). Пройдя по ссылке ниже, вы можете получить доступ к журналу в серверах базы данных Academic Keys, ASOS Index, CEEOL, Cite Factor, DRJI, Index Copernicus, Ideal Online, Research Bible, Sindex u TÜBİTAK DERGİPARK.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЖУРНАЛ АНКАСАМ ТОМ VI, НОМЕР I

